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Kéziratok nem adatnak vissza.

A főrendiház szavazása.
A politikai világban most mindenki 

a főrendiház csütörtöki szavazása iránt 
érdeklődik. Meg lesz-e a javaslatnak má­
sodszor a többsége, vagy elbukik ismét? 
Es ha elbukik, mi lesz annak a követ­
kezménye?

A kormányhoz közel álló lapok 
már azt kezdik hangoztatni, hogy 
ha elbukik is a javaslat, a kor­
mány még a nyáron fogja azt újra a 
főrendiház elé terjeszteni. Ez a liirle- 
lés azt látszik igazolni, hogy a kormány 
kebelében nem igen bíznak a csütörtöki 
szavazás sikerében. Más oldalról azon­
ban a »M—g« értesülése szerint a sza­
vazás eredménye most sokkal kétesebb, 
mint volt az első alkalommal. Ha a fő­
rendiházi ellenzék minden számítását 
nem is lehet készpénzül venni, az bir 
mégis a legnagyobb valószínűséggel, 
hogy a főrendiház a javaslatot 
ismételten elveti. Magok a főrendi ! 
ellenzék tagjai azt mondják, hogy több- j 
ségiik még nagyobb lesz, mint volt első i 
alkalommal, a valósághoz azonban köze- ' 
lebb látszik lenni az a feltevés, hogy az 
ellenzék többsége nem lesz akkora, mint i 
első alkalommal volt, hanem valamiva! 
kevesebb.

Azért tulajdonkép az a kérdés bir | 
akluálilással. hogy mi történik az esetre, : 
ha a főrendiház csütörtökön is elveti a j 
javaslatot?

A kormánypárt köreiben két nézet : 
van elterjedve. Egyik az, hogy ez eset- j 
ben Szilágyi ki fog lépni a kabinetből 
és Wekerle nagyobbmérvii engedménye­
ket fog tenni, hogy a parlamenti viszály­
nak vége legyen és az országban a nyu- ■ 
godt és normális állapotok visszatérje- ! 
nek. Ezen felfogás szerint Szilágyi épp i 
ezért marad bennt a kabinetben, hogy a 
javaslatnak változatlan keresztülvitelét 
biztosítsa.

A kormány álláspontja a pair-; 
schu b ezen felfogás szerint

felesleges volt, Szilágyi aki a pair-schu- 
bot a kormány kebelében felvetette, ezt 
szintén elejtette és tárcsát vállalt ezen 
garanczia nélkül is. Minthogy azonban 
a kormánynak nem sikerült keresztül­
vinni másodszorra sem a javaslatot, 
nincs más hátra, mint az ország nyugal­
mát megfelelő engedmények árán meg- 

! menteni. Ez azonban Szilágyi kilépése 
I nélkül el nem érhető.

Azért hiszi a kormánypárt tekinté- 
i *yes része, hogy a második krízis Szi- 
! ’ágV1 feláldozásával lesz csak megold- 
I ható, amint az első krízis Csáky feláldo- 
j zásavai éretett el. Wekerle távozása — 
j a szabadelvüpárt ezen tagjai szerint — 
i teljesen lehetetlen, mert ez a szabadelvű 
i Párt felbontását jelentené.

A másik nézet az — és ehez áll 
j Szilágyi is legközelebb — hogy ajavas- 
I latot addig kell most már pair-schub
i Ilé,ku,1 ,s forszírozni, mig a főrendiház 
i szt el nem fogadja.
: fg) gondolkodnak a párt különböző

tagjai, akik természetesen csak a sza­
bad elvit pártnak fentartását tartják szem 
előli. Hogy azonban maga a kormány 
milyen eljárást fog követni, azt ma még 
a párt tagjai sem tudják megmondani. 
Legvalószínűbb, hogy a kormány az uj 
helyzettel szemben teljesen szelidarisan j 
fog eljárni és nem bir valószínűséggel, j 
hogy Wekerle most már Szilágyit min- 1 
den fen tar tás nélkül fel fogja áldozni. j 

Ha a kormánynak azon kijelentése ’ 
hogy a pair-schubot azért ejtette ek 
mert meggyőződött róla, hogy a főren­
diház ismételt tárgyalásán anélkül is ke­
resztülviszi a javaslatot, ha mondjuk, 
ezen kijelentése a kormánynak valótlan­
nak bizonyul és a főrendiházban a ja­
vaslat ismételten elbukik, akkor a kor­
mány kell, hogy a maga egészében szá­
moljon a következményekkel és nem le­
hetséges, hogy a kabinet egyes tagjait 
újabb áldozatul dobják, csakhogy a többi 
tagok hatalmon maradását megment­
hessék.

A képviselőház ellenzéki köreiben 
szintén a legnagyobb éideklődéssel néz­
nek a főrendiház csütörtöki tárgyalása 
elé és ott a javaslat elbukásához más 
következményeket fűznek. Az ellenzék 
körében a legtöbben meg vannak győ- 
ződve, hogy miután a Wekerle kormány 
e.őbbi lemondásának visszavonását azzal 
motiválta meg, hogy a pair-schub helyett 
a kormánynak teljes garancziája van a 
javaslat másodszori elfogadására, ha a 
kői mányalakltásnak ez az egyetlen poli­
tikai motívuma valótlannak bizonyul, 
akkor a kormánynak ismételten ő fel­
sége rendelkezésére kell bocsátania állását.

Az a bir, hogy a kormány még a 
nyári szünetek alatt ismételten a képvi­
selőház elé akarja hozni a javaslatot, a 
javaslat ellenzőinek körében nagy indig- 
nácziót keltett.

Már is történtek megbeszélések olyan 
hányban, hogy a kormánynak ez a terve 
a legélesebb visszautasításban részesit- 
tessék. Az ellenzék ezen tagjainak felfo­
gása szerint a nyári szünidőt felhasz­
nálni a javaslat kérésztülerőszakolására, 
egyenesen in parlamentáris és amint an­
nak idején meggátoltatott a közigazga­
tási reformnak nyáron való keresztül 
hajtása, épp úgy meg fogják most ezen 
javaslat ellenző gátolni, hogy a jelenlegi 
javaslat hajtassák keresztül a kormány 
állal a nyári szünidő alatt.

Állítólag már aláírási forognak, hogy 
az esetleges nyári tárgyalások esetében 
nz akczió már előre is szervezve legyen.

Mi való ezekből a híresztelésekből, 
azt egyelőre nem tudjuk megállapítani, ; 
annyi kétségtelennek látszik, hogy az j 
újabb harmadszori tárgyalás távolról sem j 
menne a parlamentben oly simán, mint 
a második és nem lehetetlen, hogy ez I 
utón az egész reformakezió egy nagy I 
etposványosodásba fog belefuladni.

Egyelőre bevárjuk a csütörtöki tár- j 
gyalás eredményét, mert végre is addig j 
minden dolog csak üres kombináczió és 1 
tervezgetés

BELFÖLD.
A Bud. Oorr a másodszori sza­

vazásról A hivatalos Búd, Corr. kommüni­
ké szerint a főrendek csekély többséggel 
megszavazzák a polgári h zamtgrú szóló ja­
vaslatot. Olyanok fognak szavazni, a
kik ezelőtt nemmel szavaztak. Abban az eset- 
ben, ha a javaslatot várakozás ebenere lesza­
vaznák, e hónapban harmadszor fogják tár­
gyalni. J

Snjtopör az oláh tanulók ellen
A kolozsvári főügtészrég saj lőport indít 
negyven: oláh egyetem hallgató eben azért
mert a meniorandum-pör tárgyalásinak ,d«je 
Hiúit lázitt*) iratokat terjes/tettek

A főrendiház ülése A főrendi 
jitn. 21-en, csütörtökön d. e. 11 , raj.or ü e-t 
tart. Napirend : 1. Elnöki e!őterjesztés. 2. A 
gazdasági bizottság jelenlese a számadások 
megvizsgálásáról, a ház ingóságairól felvett 
leltárról, az 1895. évi költsegelőiiánvzatról és 
egyéb tárgyakról. 3. A házasság, jogról szóló 
törvényjavaslat érdemleges tárgyalása.

Az orsz függ és 48 as part h-gnap- 
eiótt .Justh Gyű a eleikre aiati ülést tartott. 
Kijelölte a párt kebeléből az ezredéves fenn­
állási ünnepségeket rendező bizo iság tagjait 
majd a mentelmi bizottságba Szalay Károly 
helyébe Tóth Jánost jelölte. Papp Élek be­
jelentette, hogy a hesszeni tégy pusztítása tár­
gyéban a földmivelésügyi miniszterhez inter- 
pellácziót intéz. Nánássy Ödön meg annak a 
tartalékos hadnagynak ügyelem interpellál kit 
a »Magyarországa tudósítása szerint megfosz­
tottak tiszti rangjától, mert a Kossuth teme­
tésén részt vett. Az értekezlet helyesiőleg vette 
tudomásul a bejelentéseket.

KÜLFÖLD.
Titokzatos elfogatás. Szófia, junius 

19. A Szwoboda szerint Jacobson irót Busz­
osukban r fogtak és titokban 0,.boriak
hogy Oroszországnak kiszolgáltathassák. Jacob­
son a szerzője egy műnek, mely leleplezi az 
oro zok tiikos működését : Ba k ;n- félszigeten.

Lengyelek üldözése. A v a r .« o i
egyetemről 20 lengyel tanulót politikai okok­
ból kizártak.

Egy bíboros érsek halála Mint egy 
krakói telegram jelenti, Dunajevszky Albin bí­
boros érsek hetvenh t éves karában meghall. 
Az érsek 1817-ben szüléiéit Siaui-zlóban Gim­
náziumi tanú mányaiuak befejezése után a 
lembergi egyetemre ment, a hol a jogot hall- 
gaita. Ezután állami szolgálatba akart lépni, 
1813-ban csakugyan kapott is Wieliczákaban

A „IIEUItEMEX“ mtit.it.
Az iszákos.

(Genrekép.)
Szurtos, gubanezos az islenadta, mint a 

vihar által meglépett ta, szakasztott olyan. Ar- 
czának, homlokának barázdás felü’etét tüskés 
hosszú szakáll lepi be ; bajusza olyan, mint 

JArfua : kétréthai|ó, téveteg ; egyik fele a fel­
hőkbe kacsint, másik a sárba néz. Gyér ru­
házata rongyíömeg, egész harlequin jelmez — 
alapszíne nincs, csak folt hálán foltból áll ’ a 
legrikitóbb változatokban. Haja fésűt nem lá­
tott emberemlékezet óta s mint egy boglya ve­
szi körül homlokát, f-jetetejét, koponyáját • 
egyes szálai a szemöldökök felelt belelógnak 
hhoos, örökké fátyolozott, a delirium leplével 
bevont szemeibe. Nem is ék a fejen az a haj. 
hanem egy chaos, melynek rendezetlenségét 
Ífíblt1/ S0k pibe’ aPró levélcsutak,
btzcmvi f fZinasZál a szentlf. a mint ezek 
bizonyságot óhajtanak tenni sz elmúlt éjjel
nyert szállás mivoltáról. Arcza fakó eltorzul,
a pálinka^' kl°ivasható báSYadtság elárulja 
a pálinka nagy fogyasztóját. Csupa szánalom 
Csupa tévedese a teremtésnek az egész alak’ 
melynek egyéb cr.élja nincsen a részegeskedé­
sen kívül. Igazán csak jót tenne vele a sors 
intéző keze, ha elborult lelkét megszabadítaná 
nyomorult porhüvelyétől s egy napon naita 
vagy istáiéban, boglya, tán árok 1 mellen Vl- 
bidegulten találhatná meg, megváltva az örö­
kös gyötrődés legnagyobb súlyától, a pálinka 
mikénti beszerzésének napos gondjától

Most is ott ül a korcsma asztala mellett 
Keze tán elfeledte mélységes zsebeinek hol’ 
létet, oly nehezen talál rá a koldulás révén 
összeszedett pár garasra, mely nagy ügygvel- 
bajjal végre mégis előkerül. Egy baniba^szém- 
piliantás a tűzről pattant csaplárosnéra s e

i

szempillantásban aüg kifejezett romja a me_ 
rengésnek, az elmúlt idő szép emiekémk tán 
majd egy ütés a meggyengült ököllel az asz­
talra : figyelmeztetés a menyecskének, hegy is­
mét van pénze s ismét inni akar. S mi» a 
halai asszony a söntésbő! előkeresi a kis üve­
gei, megtöltve azt a boldogtalanságot feledtető 
világos-zöld nedűvel, mint a jelen sivár hely­
zetének méltó akkordja, az asztal mögül föl­
hangzik a bágyadt dana :

»Addig iszom, mig a világ világ lesz,
Mig az égen egy ragyogó csillag lesz !., ..

Olt zöldellik már az üveg tartalmával 
I együtt az asztalon. A lump nézi, nézi, egyszer 

gyorsan hozzákap s jót bűz belőle. Arczán va- 
I íami megnyugtató, valami buf elosztó derű 

tündöklik. Mintha az erős itai keblének a múlt­
ra való visszaemlékezés révén jött keserű em­
lékeit lecsilapitoíta volna, úgy vonul a. vonásain 
egy pillanatra a béke szivárványa s elébe va­
rázsolja a régi jó időt, a régi jó időben Ke­
rekes Mihályt — saját énjét — a boldogság, 
megelégedés és szeretet áldásai között. S tan 
nem is olyan régen lelt .-ti ez . . . tán nem 
is a képzelem csalfa játéka hozza vissza most 
az eltűnt Eldoród >. melynek reszese volt . . . 
Nem bizony ; igaz, szent igaz mind, hogy Ke­
rekes Mihályt a falu első gazdájaként emle­
gették. Gulyája, háza, földjei mind a leg­
értékesebbek közé tartoztak s a boldogságból 
még a takaros feleség sem hiányzott. Angyali 
kis gyermek édes csacsogása, bü asszony ölelő 
puha bársony karja, szerétéiből fakadt mároort- 
adó csókok bőven osztották a szeretet ál­
dásait a fiatal gazdának. Még talán bíró is le­
endőit belőle, hisz esküdt úgyis volt már, ha... 
Oh, ez a ba, ez volt megölője a boldogságnak, 
a jólet, kényelem és közbecsülésnek. Ez tette 
szomorúvá Agnes asszonyt s terítette ki a ra­
vatalra, ez ölte meg a kis gyermeket s vitt el 
mindent a szenvedély vészes örvényébe. S ez

a »ha« egy csalfa leány bübájosságának álkos 
varázsa, egy behízelgő hangú svrén szava volt, 
mely elcsalta a mélység szelére a sok kérés, 
könyörgés, sói csapás egyre-másra való érke­
zése daczára is megsiketült Kerekes Mihályt ; 
ez a »ha« volt egyúttal a mélységbe taszító 
kar is, mert bár mindenét feláldozta néki a 
fiatal gazda, mégis, a midőn már nem volt 
senkije, sein mije s kárpótlást, kért a sok áldo­
zatért a viszonszerelem által, ez a kar dobta 
le gunykaczaj közt a megsemmisülés tenge­
rébe. . .

Ahogy jött a derű, úgy műit az »rézről 
az a haragos tekintet, égbekiáltó szenvedés 
ütött rajta tanyát. Oly jól esett volna most 
erősnek lenni, a közelálló hűtlent megfogni, 
elragadni . . . vagy egy őrült gondolattal át- 
taszítani oda, hol az elhagyott boldogság szel­
leme, egy szeretetteljes s bánat által túlvilágra 
üldözött angyali női szív imádkozik a minden­
ható színe előtt a súlyosan vétkező számára 
bocsánatért . . . oly megfelelő volna az igaz­
ságnak, odarohanni azzal a hamissal az elül­
dözött szelleme elé s kiegyenlíteni a véghez­
vitt bosszúval az igazán elkövetett sérelmet. De 
az iszákos gyáva ; zsibadt, összemorzsolt szi­
vének minden cseppje, porczikája . . . bosszú, 
javulás ismeretlen fogalom neki s »inni, inni, 
mikor csak lehet« — egyetlen vágya már.

Hamar el is tűnik a harag az arczárói ; 
reszket az egész test az örömtől, mert a pá­
linkás üveg már ismét kéznél van s még bő­
ven adja.

No még egy kortyot, no még egyet ! . .
S a lélek átcsipong a részegség határain be­
lül honoló regióba, a nehéz fő leborul az 
asztalra, előtör a ziháló mellből egy-egv az 
álmosság hatása alatt alig hallható, majd las- 
san-lassan elhaló ének szövege :

»Hűtlen lettél, mással éled világod t . .

éde- gyönyör az ajk csókszerü csettemésében, 
majd az irtózatos bánat, az ütőt kopott gu- 
nyáju test, mintegy villanyütés érte ideges 
rángatódzásában nyilatkozik meg s a lélek 
álma felöleli a csáb. a pillanatnyi kéjes érzet 
összes momentumait, de azután még feltünte­
ti a megcsalatás minden buját, mind n fájdal­
mát. Előring a boldog!»lan ember szemei előtt 
a kis ház, — boldogság és bek- tanyája ; 
elöjő utóbb a démon, akiért ő lelke minden- 
ségét tagadta meg s hajtotta a korán fe;han- 
tolt sírokba : a kinek képmutatását vagyoná­
val fizette meg ; eléje varázsolódot* az élv­
mámor s az önfelediség. Oly jól esik az ál- 

í módúnak e visióval fogl dkozni . . . újra át- 
I élni a »kar a karban, ajk az ajkon« hatását.

Ráül az arezra a kié! gitett kéj pillana- 
í la, újra érezi az ingertelt forró leheltet össze- 
j találkozását a csókokban elke bűnös vágyai- I val. . . Nagyokat esetlegei az alvó nyelve, —
I mintha most is csókolná a megtestesült csáb 
; tüzes ördögét . . . Midió, heves lélegzés kér a 
; belszervezethöi utal magának. . .

De egyszerc-ak vége mindennek. A gal- 
i van cus rángatod zás idegesen nyilvánuló erő- 
! szakossága, az aszúdra fektele t tenyerek 

ös-zeszorita-a sejtetik a régi történetet, mely 
mindig uj marad s mely Kerekes Mihálynak 
is osztályosa volt s megjelenik a lelki szemek 
élőit ama szégyenteljes perez, amidőn kedvese, 
— kiért mir többet nem áldozhatott — ma­
gától elűzi : újra kezében látja villogni a kést, 
meiyiyel nekirontott a hűtlennek ; újra hallja 
kezein a bilincs szemrehányó, megtör ó csör- 
renését. . . Messze, mes-ze tűnt a boldogság 
képe s a sok lázas ábrándból c :ak egy finale 
sö édett eió ; a börtön emléke, hol szive ei- 
fásult örökre ... Ez emlék hatása alatt 
bosszúvágy, megtorlás nála elenyészett gondo­
latokká váltak, csak az égető szomjúság ma­
radt fenn számára. . . m a egjobb orvosság 
erre ? Ö a pálinkában találta meg azt. S ha

Pihen a test, de a lélek nem. Majd az ivott, ha részeg volt, — más alapot nem is

■ édd-iáí
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2. DEBRECZEN.

alkalmazást és 1846-ban megakart n(Ssülni. 
Menyasszonyát azonban közvetlen az esküvő 
elüti a halál elragadta, ami annyira hatott az 
ifjú kedélyére, hogy szakított pályájával és az 
az egyháznak szentelte életét. Krakóban teoló­
giára iratkozott és 1861-ben áklozárrá szen­
telték. Mind magasabb állásokra jutóit és a 
fokozatos előléptetések után a biborosi kalapot 
is megkapta.

Intézkedések az anarkisták ellen.
Róma, juuius 18. A kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a Ciispi ellen intézett anar- 
kista-merénylet alkalmából ismét kezdeményezni 
f gja az európai államok közt a tárgyalásokat 
az anarkisták ellen hozandó intézkedések 
czéljából.

Jellemképzés.
Korunk, a XlX-ik század vege, vagy mint 

a francziak bizonyos erkölcsileg megbélyegző 
nyomatékkai nevezik: .Fin de Siécle«, — két-

üres fejű és üres szivíi léhákkal lölt meg fon­
tos állásokat; a kik aztán mig fölfelé nyájas 
szavú, hízelgő kéznyaló udvaronezok, lefele 
szívtelen, durva, brutális zsarnokok. Egyedüli 
szerencse, hogy a bukás mégis elég gyakran 
hamar beszokolt következni, mert hát: »Kor­
hadt lajtorján nem jó magasra hágni,« mint 
egy arab példabeszéd (arlja.

Gyönyörűen jellemzé Kossuth Lajos a leg­
utóbbi párisi kiállítás alkalmával őt megláto­
gató magyarok előtt ezen állapotokat :

»A kor szellemének irányában oly válto­
zás jött közbe, m ly az eszményiség kultuszá­
nak nem kedvez. A fazék, a fazék uralkodik 
a világon. És abból a világon u algó fazékból 
gőz jö fel, a mely elhomályosító ködöt gyűjt 
az eszményiség csillagának fénye elé, a mely 
eddig bevilágitá, a mi nemes van az emberiség 
történeteben. Még az önző »én« ama nagy le­
győzője, melynek a neve -Haza,« még ez is 
vészit varázsából.# Továbbá: »Az én koromban 
általánosabb volt a jellem s kevesebb a röp­
penő perez érdekeivel számolgatás; a mai kor-

Dezső tizenegy órakor az ülést megnyitotta, nem 
fenyegetett az a veszély, hogy az ülést ne lehes­
sen megtartani. Voltak legalább is százan s a 
többség csakhamar harmadik olvasásban is 
megszavazta az orosz szerződést.

Minden vita nélkül elintézték ezután a 
mentelmi bizottság jelentéseit s nem telt be e 
öt perez, a törvényhozás már fe'foggesztette 
Horváth Gyula, Sima Ferencz, Perczei Dezső 
és gróf Szapáry László mentelmi jogát. Az 
egész dologban az volt az egyetlen érdeke­
sebb momentum, hogy Perczei Dezső maga is 
mentelmi jogának felfüggesztése mellett 
szavazott.

Az elnök javaslatára elhatároz ák végül, 
hogy szerdán megint délelölt tizenegy órakor 
kezdik az ülést és a pártkonferencziák jelölései 
alapján ezen az ülésen választják meg a ré­
gi é= uj bizo'tságok még hiányzó tagjait.

A jegyzőkönyvet hitelesítették és tíz 
perczczel az ülés megnyílása után az üvegte­
tő alatt már megint csend és üresség volt.
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javaslatai vagy határozatai titokban 
tandók. ar"

A juryfagok, jegyzők ezen kötelezeti 
ségükre működésűk megkezdése 7." 
az elnök által figyelmeztetnek és kéz» i '' 
sál titoktartást fogadnak.

5 §. A jury tanácskozásaira más r.s 
portnak jurytagjait, esetleg a juryn "kívül .í r 
szakértőket is meghívhat, a kik azonban „ ' 
vazati jogot nem gyakorolhatnak. d"

6. §. A jury Írásbeli munkálatait az ei/t 
adók végzik. eo"

i A,vZÜkség es,,tén az előadó segédkezess
a kia luási igazgatóságtól jegyző kirendelés! 
kérhető, ki azonban mint ilyen, szavazati i, 
got nem gyakorolhat. í°*

ség kívül számos kiváló tulajdonsága mellett, 7 ,£, , „ , , , ,
a melyek fúkép a tanulmányok, tudományok ban lobb az érlelem’a tudomanV i Pedl*az esz
és művészetek terén mulatnak föl fényes si­
kereket,de a humanitás terén is sok szépet és 
jót eszközölnek, -— mégis a hiúság, önzés, 
anyagiasság, laza erkölcs és gyönge jellein ko­
rának is nevezhető; mert az említett kiváló 
tulajdonságoknak is leggyakrabban a hiúság és 
önzés a rugói: »a hűséget érdemmé fölfuvó 
hiúság és az álszenteskedő hipokrizis, mely az 
tetteti, hogy nem bir a maga tettei erdekeuek 
tudatával!«

És ez még a képnek a derültebb oldala.

— erő!« Egyszersmind okát is adta eme vál­
tozásnak, mondván : A cziviiizáczió terjedése 
nagyobb arányokban megszaporitotta a köz- és 
magánszükségletekef, mint kielégítésük módjait 
s a verseny-torlódás a keresetnek minden te­
rén úgy megnehezité a boldogulást, ne mond­
jam : megélhetést, hogy a természet azon tör­
vénye, melyet Darwin »küzdelemnek az éle­
tért« nevez, annyira fölül kerekedett az er­
kölcsi rugókon, melyeknek azt az embernél 
mint társaslénynél mérsékelni kellene, hogy

A n 4 it a I " ii x , , . I *’tímár az önzés legridegebb formulájává válik.«A más.k oldalon mar veszedelmes társadalmi | Végül kifejező abbeli óhajtását, hogy szerelné.
izmus baczllu?al Pállanak: a i hogy a magyar értelmiség szokja meg elméje
izmus es anarh.a, mely utóbbinak rém,tő esz- j gondolatait a tettek mezejére a szivén bocsa- 
Koze a bomba, a nyugati országokban a tár- i tanj keresztül!
sadalmat fölforgatással fenyeget,; mig az elfa- j Ezen prófétai tekintetű és ihlet sé-ni sza-
álL Tsztráfk'iT rőképP az,erklilcsdk el;;adLU- ! vak,a mint megerősítik egy má-ik lángelme azon 

lásd, a sztrájkok, hamisítások es sikkasztások- i kijelentését, hogy »a mely nénet korának ide- 
ban nyilatkozik megdöbbentő arányokban. Jól áhzmusa uralkodó eszméi nőm i u 'emlékezhetik még mindenki, minő óriási szén- a nén elbanvá lik VH‘1La leIkes,tenek'az , 
zácziót keltet, a múl, évben a Panama ügy, a I az okoka! kim zik aTLnv, a*J j
maga világra szóló milliós sikkasztásaival, ál- j |adni és a czélt, a melyet1 eléim kell Y-issük '

«ian u/ranCf\b!CSÜ,elrt"Ld tÖbb ,0- ! ‘eh« «zeke, kissé közelebbről! j

müveit világ tiszteletét és hódolatát bírták. A | l)ail mTndenkor tekirteH l ’ ” aZ°""
kissebbrendü sikkasztások pedig úgyszólván !udva ^ , reálitásra .s, j
napirenden vannak, úgy hogy mar egv tréfás mely ’kanosaiul festett 7,0 t * - ,>ieF.r°ntoj t,közmondás ,s keletkezett, mely szerint • »Senki d g a ietiem eíkÍK,' n J V*' pi“ I
sem mondható halála előtt hü pénztárosnak« g Ín r ,, nemesítése, minthogy ez !
Kitünően jellemzi ezen romlott állapotokat érzelmek S #v4gfyak* iudulatok. !
egyik szellemes tárczairónk azon szarkasztikus j harmóniája tészta, am, , g ’ ! ,ne,>'ekntlk
folsóhajtása: »Milyen idők I A börtön éiiel nan- m feszi az eletet széppé, nemessé,! . , ,
pal zárva, mégis mindig tele van a tínm'om I b d°^g ; *Z erkolcslle« kiművelt jellem ugyanis fs a jelenkori főcsoportban kiállított tárgya- 
minrti« tárvu nyitvu, roó8io kevoeon tárnak ■ aZd,ne y r”ln( a narancsfák, egyszerre terem gyű- j kát másrészt külün-külön jury bírálja meg, 
bele!« " J i ,’noca.ot és virágot; mig a rossz jellem és iel- i melyek egymástól függetlenül működnek.

Országos kiállítás.
(A jury szabályzat.)

1. §. Minden kiállító tárgyai bírálat alá 
kerülnek, és a mennyiben az illetékes bíráló 
bizottság azokat erre érdemeseknek ítéli, a 
megállapított kitüntetésekre igényt tart­
hatnak.

E szabály alól kivétetnek:
a) azon kiállítók tárgyai, kik valamely 

csoportjurynek tagjai ;
b) a szakértők, azonban csak abban a 

csoportban, a melyre szakértői működésűk 
kiterjed ;

c) azok a kiállítók, kik a megbiráhatás- 
ról és esetleges k'tüntetésről a kiállítás igaz­
gatóságához 1896-ik évi április hó 1-ig in­
tézendő Írásbeli nyilatkozatban lemondanak ;

dj az állami hatóságok, intézetek és 
vállalatok.

Ez esetekben a kiállítóit lárgyak követ­
kező feliratokkal láthatók el :

ad a) »Versenyen kívül. Jury-tag.«
ad b) »Versenyen kívül. Szakértő,«
ad c) »Nem versenyez.«
b) »Ver.-enyen kívül«.
Kiállítási tárgynak nem tekintetnek, és 

ennélfogva bírálat alá nem esnek az oly kül­
földi gépek, a melyek valamely iparczikk elő­
állítás módjának bemutatása czéljából mint 
segédeszközök szerepelnek.

2 §. A történelmi főcsoportban egyrészt

KOMÓCSY JÓZSEF.

I molcaot és virágot; mig a rossz jellem és jel- j 
lemtelenség átkai a társadalomnak.

Tnlcsik Ferencz.
Bizony, ha körülnézünk a társadalomban 

nem sok vigasztalót látunk. Hazugság, hálát- . 
lanság, irigység, kapzsiság, könyelmüség, igaz- :
sagtalrmság és jeliemlelenség mindenfelé. Máj A kén vise lőhA, «,
köztiszteletben álló egyének, holnap — le- j Örökre---- r ........... gnapi niese

3. § A jurytagság tiszteletbeli és bizal­
mi állás.

Egy és ugyanazon személy több csoport­
ban lehet jurytag.

„ -Mr-___jurytagok a kiáiliitás egész idejére
bet — mmt csalók kerülnek az 7azsáffsz7 í .the,etle” rejtély marad, hogy az í tiszteletbeli beléptijegyei nyernek, mely őket
galtatás elé. A kit barátodnak tartoüál 8 le ■ Jeehen I P k faPasztaliltai után a júniusi me- : feljogosítja a kiállításnak bármikor leendő
bet - aljas lelkű ellenségednekTzonvuT A i i/n“^ T?-‘-k ü,SSze annyian’ h°gy i megszemléll’sére és tanulmányozására,
mellett a rettenetes sok és nagy hiúság, nagvképü- I dés^eczi kke^yezÍérőfsznÍ r6'r “f*0- I A, BadaPriSten kívül lakó jury-tagok mü-
seg szájasság és ezek diadalt aratnak: mig a be- ! a Ház mindjárt az mLeíé 'vvenyjaveslatot ; kodesuk idejére a magyar államvasutak vo-
csuietesség, szerénység, őszinteség igazságossá* i ta PedTaYL ule ,elején megszavazhi t- ! oalam lakhelyüktől, illetve a lakhelyükhöz eső
mellőzte,nők, jó, ha Tábba, nem liportamaí I ihzíal VbbSn vilfÄt“ ! ^ebbi állomástól Budapestre^ vissza
A veszedelmes protekezió és csúszás-mászás j leges tanácskozásoknál TmikoZ-“‘bárZ Bánffy

igen lélezett nála - feledett mindent • feled­
te a sérelmet, a kint, a bánatot ; nem gon­
dol arra. hogy háza, földjei mind annak a 
családjához kerültek vissza, ki ezerszer eskü-
néhVköó t‘rdejibdl hazu8 hűséget. S ha néha 
néha k.jozanodott - bujt mindenhova, kerül­
te az embereket, atkozta a világot, de leszá­
molni nyomorult életével: arra gyáva volt. .

Visszatartotta öt az ivás féktelen hatal­
ma, s ha ennek alattvalójává szegődhetett — 
maga a tehetetlenség. Még az sem hozta’ ki 
felk, egyensúlyából, ha abban a házban mely
ta8y„e°kianV,Vé,VOlt’ “^gyana, a kar ószZot-
szólo-t k nfZer aZ, Ita *’ s ugyanaz az ajk 
s/ó ott kurtán ridegen, könyörtelenül hozzá 
mel\ egykor az ő ölelésére sietett s a mely 
mmrég meg a csókok özönét borította oiczá-

Jrtr keb Zí M lnde,i j a hütlen mással szárny­
ra kelt s boldogan el uj párjával, nem látóik
rajta keserű vád, onfurdalás. . . Hogy merné 
hát e nagy nyugalmat egy iszákos!1 rong os 
ember megzavarni ? . . Nem, sohasem, úgyis 
m, haszna volna ? Boldogságát, vagyonát nem 

vissza s jó, ha könyörületes szivek 
annyit vetnek, hogy abból a hütlen keze áPal 
adandó paunka kikerüljön, mert hitelbe nem 
ád, nem, egy csepipet sem.

Tarka változatokban tűnik fel a boldog-
!,m T an mmdez íS teheteilenség ön- 

sulylyal horgasztja le fejét u^z asztalra. .
De az álom rossz angiyala ez egyszer 

|nem nyugodott, s a mire az ’ ébren lét "nem 
■ képesítette, megcselekedteti vette most azt 

a amit odasug fülébe, odavarázsoW elébe a 
jhilszegőt. . . Igen itt áll az ő élelmek meg- 

outója ; ,tt az alkalom újra a nem sTtoült 
losszu megtétele. . . Egy erőszakos mozZ 

lat s az alvó feleszmélve, — az atom l]fni , ■ 
-eszének haláaa al„, keiébe
ö. ULTmi1 VJ? f,"1 fe,é y«, mintha

I.W. í“/ bS,ull,“M"'r,slve “ *bl*k
Ha,a* fesii nirn • , c<iaPlhrmenyecskét.Ha,ag fest, pirosra mgerlő arczát s a felocsu-

érvényes vasúti szabadjegygyel láttatnak el. 
■í. §• A jury minden tanácskozmányai,

dott, a tettén megrezzent embert galléron ra­
gadva az utczára ,öki. .
0váv=Ez ped!g,a h(jves lökésre belezökken a 
g>ávasag, a tebeteUenség régi kerékvágásába 

egyébként sem újság előtte a kidobatas’ 
nem ,s szégyenli azt. C<ak megtapogatja a 
fójos testreszt, mikor már felkelt,' csak bam­
bán bámul a korcsma felé s lassan ]ass
hk egvá!HáÍlóha mindaddig- mi8 fae nem bot- 
lik egy latalloba, vagy pajtuba újra álmodni '
borízű hangján recsegvén :

‘Hej zsidólány, zsidó lány 
Hej be nagyon megcsaltál!«

Nyiracsádi.

ILLÚZIÓ.
Irta: Oláh György.

,,,, Df- O'tványi mély gondolatokba merülve 
sétálgat irodájában. Csalódnánk, ha azt hin- 
npk , valami rendkívüli jogeset ejti tűnődésbe 
s vedelmet keres annak elbírálásához. Nagyobb
d.bo ”6 e° ,l,‘ s:e?:mei’ -«'y»' SÍ
véd ur _ hat szerelmes az ügy-

Ott hol a Tisza és Iza folyók egy szö- 
get a kutnak, ama vadregényes örök Jép tá- 
jon. hűl a természetet a habok lágy susogása 
7madá.r dal ringatja édes áfomba! ide ^ 
képzelete s ábrándozni kezd.

Megjelenik lelki szemei előtt az a tündér 
szépségű leányka dalos kedvével, mosolygó 
szemeivel, piros ajkaival. Megelevenü! az a ie- 
fenet, midőn kelten szedtek a vadvirágoka s
h/lnyl Llrnyában 3 mohos szik!á» koszorú! 

7 ko'otték s ő szelíd érzelmekkel eltelve 
isé.meridlen tundérfcéje fejére illeszté, miaia.t

rSóiVOfl ;tÍ0g0rlí’ 3 ,CSal"gány énekelt szerelem-
Jti 6,1,0 hoiiämai iá»»- »-

Majd t fölsir lelkében az a kesergő nóta,

me yet együtt dalogattak ama nyári estén 
mikor megvallotta neki első szerelmét. S mint­
egy delejes erűtől megkapva élővel te hegedű­
jét s az emlékből megmaradt fájdalmait bele 
unté a száraz fába, úgy zokogott azzal:

Igaz-é, amit dalol a csalogány:
Hogy az arezod nem érettem'halovánv9 
Ne dalolj hál, ne dalolj hat kis madár-' 
Nem leszek én boldog véle soha már.

Zug az erdő, ide hallik zúgása, _
Fáj a szivem, úgy kesereg utána,

I zuti erdő, ne zúgj erdő oly nagyon •
A szivemnek zokogását hallgatom.

Hejh, pedig milyen régen volt mindez t 
Az ifjú azóta komoly férjívé lett, ábrándjait 
kiölte a való elet ezerszeres küzdelme, tapasz­
talata. ’ e

De mégis jól esik a léleknek, ha ott, hol 
egykor megelégedetten, csendes egyszerűségben 
színes légvárakat alkotott, újra megpihen a 
mull időnek romjain

Dr. Oltványi letette hegedűjét, Íróasztal­
hoz ült s dolgozni kezdett. Az utczai zaj nem 
zavarta most se; nyugodtan, mintha csak ál­
modott volna az imént : — ékes betűkkel 
szántotta a papirt. Sok a teendője, irodája 
látogatott. J

Kopogtatnak. Jön az iroda vezető azu­
tán az ügyvédjelölt, meg két Írnok. Lázas 
munka s annyi gond között csoda, hogy ráért 
merengni költői képeken ügyvéd léttére. Miként 
is ujult meg képzeletében az a régi emlék 
mikor esze ágában se volt, hogy azt fölidézze’ 
Onkénytelenül jött, hiszen annyi idő óta nem 
ábrándozott.

Érezte bensőjében, hogy e lelki munkás­
ság mélyebb nyomokat hagyott ott, mintsem 
azokat olyan hamar ki tudná törülni. Első 
szerelme boldogító érzelmei most is fogva tart­
ják érzetét ; valami megnevezhetlen vagy ra­
gadja oda, hol ifjúsága rózsás álmaiban meg­
jelent az a tundérszépségü lányka, kitől úgy

Komócsy József, a jeles költő, a Petőfi 
társaság elnöke, tegnap délután két órák,! 
meghalt. r

Komócsy csak rövid ideig betegeskedett 
A napokban rozsdás késsel megvágta ei7 
foba körmét s így vérmérgezés állott bénák
Eí™ 6 arrÓ1 V0lt 37' h0*r amputálni £ 
laba , de az orvosok csakhamar meggvőző-- 
avról, hogy ez vajmi keveset segíthetne r7 
Komócsy tehat el volt veszve. Iszonyú fájd»;, 
mák gyötörték a legutóbbi napok alatt, i, 
lyek ói most megváltotta a halai. Tegna: 
délután két óra 15 perczkor jobb létr 
szenderult. J 11

Komócsy József 1836-ban márczius 25-é- 
Szabolcsmegyében, Vencsellőn született Ta 
nulását a szatmári római katolikus gininaz” 
umban kezdé ; de rendkívül pajkos giere 
lévén, daczára, hogy jó tanuló volt, a kom», 
tusból kitiltották a tanárok. Hiába tevén t! 
sérletet, bogy a konviktusba visszavegyA 
Máramarosmegyébe, Técsőre ment, hol hám 
évig voit segédtanító egy népiskolában.

Három évi szorgalmas tanulás után 
visszatért Szatmárra s L-tevén a tanképe<it<l 
vizsgálatokat, mindjárt az első évben helyet­
tes tanítónak választottak a főelemi mintais- 
kola 4-tk osztályába. A rákövetkező évben 
már a tanítóképző int»getben lett a módszer­
tan helyettes tanár,-.

Apró verseket, gunyoros epigrammákat 
mar gyermekkorában is írogatott, komoly iro-: 
dalmi működését azonban csak 1858-baii kez­
dé meg, még pedig a paedagógiai téren a 
Tanodat Lapok-ban.

1859-ben Ungvárra nevezték ki fő- 
tanítónak, 1861-ben a fővárosba s egy ideig 
mint magán nevelő", majd egy kereskedelmi is­
kolában, mint nyilvános tanár kereste ke­
nyerét.

Szépirodalmi pályájának kezdete a 60-as 
évek első felére esik. mikor a Tóth Kálmán 
által szerkesztett Hölgyfulár-ban ébresztett 
figyelmet, Iszkender álnév alatt megjelent pr»- 
zai és verses szatíráival. Majd Arany János 
Koszorúja is közhitt tőle nehány költeményt 
s etlől kezdve sűrűn adtak tőle verseket a 
szépirodalmi lapok, melyek közül a Pesti 
Hölgydivatlap-nak főmunkatársa lett s halálá­
ig ő szerkesztette szépirodalmi rovatát a

1828. Csanakház)

elszakadt, mint a tengerbe hullt fecske párjá­
tól s őt is elsodorta az ar, az élet küzdelme 
messze tőle.

Nagy átalakuláson ment át: de ovin 
árulta el a harezot. mely keblén kitöri.

Nap nap ulán telt, tavasz után a nyár 
érkezeit meg. Mint mindig, az idén is fürdőre 
ulazott.

Mehádiába készült; jobb lesz mégis, lta 
most Máramarosban tölti el azt a nehány he­
tet. ügy is lett.

Egy délután hosszú sétát tett és mintha 
járt volna már e tájakon : minden hely, sziki 
fa ismerős előtte, ügy van itt, alkot az Iza 
Tisza egy szöget, a hullámok lágy susogásers-, 
sietnek odább, a csalogány azt a régi nóta: 
kesergi a fán.

Szive megdobbant, verése csak olyanbe- 
ves, mint akkor .... régen ; ifjú kedvtele­
sei gyűjti a vadvirágokat, s koszorúba illést- 
geti . .

— Mi hang ez? — riad föl egyszerre 
vagy csak ámodom ?

Édes csengésű dalt hoz közelebb a ptß03 
szellő: '

Igaz-é, amit dalol a csalogány,
Hogy az arezod nem érettem"halorány 
Ne dalolj hát, ne dalolj hát kis madá"
Nem leszek én véle boldog soha már.

Oltványi felelt rá férfias, szép hs°í 
jával :

Zug az erdő, ide hallik zúgása, —
Táj a szivem, úgy kesereg utána,
Ne zúgj erdő, ne zúgj erdő oly nagyoo;
A szivemnek zokogását hallgatom.

Tündér szépségű ifjú lánykt futott elő 
hirtelen.

— Hat a bácsi is tudja azt a nótát-
A férfi megbüvölten szemléli ezt az igezu 

teremtést. Éppen olyan ő, mint akinek meC 
vallotta első szeleimét. Az ő kezében is vad­
virág csomó van, fején piros pántlikás szalma­
kalap.
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DEBKECZEi*.

vagy határozatai titokban tar

un'agok, jegyzők ezen kötelezel! 
működésük megkezdése előtt
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ak rolbat. J

KOMÓCSY JÓZSEF.
1IS38— leüti.
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lapnak, mely időközben Budapesti Bazár­
ra változtatta nevét. Ezenkívül 1868. óta a 
Hírmondó czimü politikai hetilapot szer­
kesztette.

1867-ben bocsátá közre költeményeinek 
első gyüjtaményét, s oly sikerrel, hogy az 
első kiadás már bárom hónap alatt el foga ott. 
Első gyűjteménye megjelenése után is sokat 
dolgozott az irodalomban. 1893-ban Szerelem 
könyve czim alatt adott ki újabb költemény- 
gyűjteményt.

Szépirodotmi működése elismerését nyer­
te abban is, hogy a Petőfi-társaságnak aleinö- 
kévé választatott. E szépirodalmi társaságnak 
egyik legmunkásabb tagja s legbuzgóbb fölol 
vasója volt.

Mint a társaséiet embere, a népszerű 
egyéniségek közé tartozott derült kedélyével. 
Humoros pohárköszöntői híresek s általában a 
társalgásban elmés, vidám m id-irával tudta 
megnyerni az embereket.

I890-ik évben november hó 28-án ünne­
pelte Komócsy József irodalmi működésének 
25 éves jubileumát.

Lázas munkássága közepeit szakilá ki őt 
körünkből a kérlelhetleu halál. Komócsy Jó­
zsef, a ki nehéz küzdelmek után, erős mun­
ka árán, kitartással küzdte fel magát arra a 
polczra, a melyet elfoglalt, nincs többé I

Nyugodjék békével!

Városi közgyűlés.
Debreczen. jun 20.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága ma d. e 1U órakor ismét rend­
kívüli közgyűlést tartott, mely­
nek napirendjére csupán két tárgy volt föl vé­
ve. E tárgyak a következők :

1. Márk Endre és társai városi bizott­
sági tagok által benyújtott indítvány nagy- 
méltóságu miniszterelnök Dr. Wekerle Sándor 
úrhoz és minisztertársaihoz üdvözlet és biza­
lom kifejezése iránt

2. A kir. táblai épülethez elfoglalt Szée- 
henyi-utczai elemi iskola helyett, más iskola 
létesítéséhez szükséges telkek megvételének 
szavazás uijáni eldöntése.

A tárgysorozat második p >ntját kár volt 
a mai közgyűlés napirendjére kitűzni, mert 
előre látható volt az, hogy a mai napon tar­
tott hortobágyi vásár miatt a gazdálkodó kö­
zönség nem igen jelenhetik meg a közgyűlé­
sen, igy bajosan lehet a határozat-hozatalhoz 
szükséges létszámot összehozni ; — az első 
pontra nézve pedig az a megjegyzésünk, hogy 
noha Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága, Debreczen város és Debreczen vidékének 
közönsége már annyiszor kijelentette, hogy 
szivvel-iélekkel támogatja az egyházpolitikai 
reformokat : a benyújtott, letárgyalt és elfo­
gadott indítványt mégis aktuálissá teszi az, 
hogy a főrendiház épen holnap veszi másod­
szor tárgyalás alá a kötelező polgári házas­
ságról szóló törvényjavaslatot s Debreczennek, 
hazánk második városának szavát, mely az 
utolsó órában is felhangzott, a méltóságos fő­
rendek is kénytelenek respektálni !

Egyébként pedig teljesen helyesnek kell 
elismernünk azon felfogást, melynek a köz­
gyűlésen hang is adatott, hogy a függetlenségi 
párt nem támogathatja mindazon javaslato­
kat, melyeket a kormány programmjába föl­
vett, mert a mily önzetlenül támogatja pl. az 
egyházpolitikai reformokat, éppen olyan beve-

— Tudom, édes lelkem! Jöjjön csak ide, 
üljön mellém s kössünk koszorút, majd én fel- 
tüzöm homlokára.

Nevetett a lányka.
— A bácsi talán tudta, hogy ide jövök, 

azért várt itt reám. Nini, mennyi sok szép vi­
rágot összegyűjtött .... ezekből fog nekem 
koszorút fonni homlokomra ? De jó is lesz.

Oda ült a férfi mellé.
— Mondja csak, nemde Angélának hív­

ják magát?
Még azt is tudja, a bácsi mindent tud !

— Régen ismerem én magát kedves An­
gela; akkor is ilyen szép volt. . . nem emlékszik 
már reám ?

A lányka szemérmesen lopva nézegette 
ezt a bácsit, aki őt ismeri, bár nem latta so­
hasem.

— Gyakran járok ki a ligetbe, de a bá­
csit egyszer se találtam itt.

Oltványit folyton fogva tartotta az igézet. 
Képzelete nem röpkédéit, megpihent a jelen ró­
zsás kebelén.

— Pedig kedves Angela, gyakran talál­
koztunk mi itten. Oh, hát már arra sem em­
lékszik, azon szent perezre, melyben inegval 
lottam : szeretem.

A pillanat varázsa áthatotta s hévvel csó­
kolgatta hófehér kezét.

Hahaha! .... nem szabad nekem 
olyat mondani, bizony nem, bácsi.

A közelből finom női hang hallatszott : 
soká ?~ Ange!a’ Angeia 1 - b°l késel olyan

1 , . uMe8Yek mamácskám édes, csak
a bácsi hadd tűzze fel a koszorút fejemre.

Oltványi eszmélni kezdett.
Nem Ö. Nem Ö e kedves leány, 

hanem az a másik, ki anyja néki 
, _ ,S.,egY könnycseppel — meiy szeméből 
■egordult, — hirtelen elveszett az édes, a drá­
ga illúzió.

sen lógja ellenezni a közig, államosítását, mely 
ősi önkormányzatunk utolsó maradványai;ől 
fosztana meg bennünket !

Gr. D é ge n f e d József főispán d. e. 10 
I órakor megnyitván a gyéren látogatott köz- 
I gyűlést, jelzi annak tárgyait s felolvastatja a 
I Márk Endre és társai áltál beadott indítványt, 
j mely következőleg hangzik :

Méltóságos főispán Ur!
Folyó hó 20. napján méltóztatott városi 

rendkívüli bizottsági közgyűlésnek megtartását 
elrendelni, van szerencsénk tiszteletteljesen 
kérni Méltóságodat, hogy alábbi indítványun­
kat azon közgyűlésnek tárgysorozatába szin­
tén felvétetni s a közgyűlést bizalommal kér­
jük, hogy következő indítványunkat elfogadni 
méltóztassék:

Nagyméltóságu Miniszterelnök Ur, Ke­
gyelmes Urunk !

A liberálizmus szolgálatában lankadatlan 
buzgalommal és férfias kitartással vívott ma­
gatartását Nagyinál lóságodnak és minisztertár­
sainak feszült figyelemmel kisérte városunk 
egész lakossága.

Az egyházpolitikai reformoknak a magok 
teljességében megvalósítását s mielőbb törvény­
erőre emelését városunk bizottsági közgyűlése 
pártkülömbség nélkül és egyértelmüleg hozott 
határozatával Magvmóltóságod és a törvény- 
hozásnál több Ízben kérelmezte s e javasla­
toknak védelmezése közben láttuk eljönni a 
küzdelmes napokat, melyek közben bekövet­
kezett a kormányválság s a szabadelvű irány 
és a hazafias haladás a legnagyobb tusára 
kelt a kétségtelenül reakezionárius iránynyal 
szemben,

Általános öröm és m gnyugvás között 
j vettük azon értesülést, hogy a szabadelvű és 
* igy nemzeti irány a nagy harezbau fényes 
1 győzelmet aratott, az által, hogy a legmaga­

sabb királyi kegy és bizalom a parlamentáris 
kormány élére Nagy-méltóságodat s a minisz­
tériumba olyan nevű férfiakat hívott meg, a 
kiknek ösmert hazafisága, sokszorosan kipró­
bált fényes tehetsége teljes bizalommal tölt el 
bennünket, hogy az általunk sürgetett egyház­
politikai reformok mielőbb megvalósulnak.

Fogadja Negyméltóságod nagynevű mi­
nisztertársaival együtt a királyi kegynek ilyen 
magasztos nyilvánulása alkalmából örömtel­
jes üdvözletünket és törvényhatóságunknak 
biztosítását arra nézve, hogy a nagy küzde­
lemben, mely nagy méltóságodra és a törvény­
hozásra a nemzet szabad és egységes fejlődé­
sét biztosító reformok megvalósítása körül 
vár, mi mindenkor törhetetlen hűséggel meg­
állunk és hazafias kötelességünknek ismerjük 
a munkából reánk eső részt mindenkor kitar- 

] tássa! elvégezni.
Debreczen, 1884 évi junius hó.
A városi tanács magáévá teszi s elfoga­

dásra ajánlja az indítványt.
Dr. Bakonyi Samu úgy a saját, mint 

az indítványt aláirt eívtársai nevében kifejti, 
hogy mily szempontok késztették őket arra, 
hogy ezen indítványt támogassák. A független­
ségi párt eddigi magatartásának logikai folyo­
mánya az, hogy midőn az egyházpolitikai re­
formokat föntartő uj kormány üdvözléséről van 
sző, ezt se 6, se elvtársai nem ellenezhetik 
Midőn örömét nyilvánítja a felett, hogy ismét 
Dr. Wekerle Sándor, kit egyházpolitikai téren 
eddig is támogatunk, bízatott meg az uj kabinet 
megalakításával, egyúttal kifejezést keli adnunk a 
feletti fájdalmunknak, hogy az egyházpolitikai 
reformok legbuzgóbb előbarezosa, gróf Csáky 
Albin, visszavonult. (Éljenzés.) Ki kei! azonban 
jelenteni, pártállása szempontéból, hogy midőn 
ezen indítványt alairja és elfogadja, a jövőben 
ne magyarázzák ezt arra, hogy a függetlenségi 
párt ezen kormány minden javaslatát kész el­
fogadni, mert az indítvány utoiső része a re­
formokról általánosságban szól. Jöhetnek olyan 
reformok, (mint például a közigazgatás álla­
mosítása,) melyet a függetlenségi párt elle­
nezni fog.

Hogy a függetlenségi párt álláspontja a 
jövőben, taktikai szempontból se legyen félre 
magyarázható, [óhajtja, hogy az indítvány vég­
passzusában kifejeztessék az, hogy a bizalom- 
nyilvánítás az egyházpolitikai reformokra vo­
natkozik Ez irányban szövegező bizottság ki­
küldését kéri.

Gróf Degenfeld József főispán nem 
látja annak szükségét, hogy e kérdésben, illetve 
a feliratban, külön pártállás jeleztessék s ő 
maga sem tulajdonit az indítványnak ilyen 
irányzatot.

Dr. Bakonyi Samu az indítvány szö­
vegén csak azon módosítás tételét kéri, hogy 
,.ezen reformok* (egyházpolitikai reformok) 
keresztülviteléért szavaztatik meg a bizalom.

Márk Endre megjegyzi, hogy az indítvány 
csupán annyit czéloz, hogy mindazon reformok 
terén, melyek a nemzet egységes fejlődését 
biztosítják, támogatni fogjuk a kormányt. Az 
indítvány tehát nem fejez ki semmi külön párt­
állást. A szövegező bizottság kiküldéséhez hoz- 
zá-járul.

Gróf Degenfeld József főispán 
egész terjedelmében elfogadásra ajánlja az 
indítványt. Maga is óhajtja azomban azt, hogy 
a „styláris csiszolásokkal“ szövegező bizottság 
bizassék meg.

Dr. Bakonyi Samu nem ellenzi az 
indítvány elfogadását, de kijelenti, hogy fel­
szólalása oda irányult, hogy a jövőben a

függetlenségi párt álláspontja féire-magyaráz- 
ható ne legyen.

Ez után az indítványt egyhangúlag, egész 
terjedelmében elfogadták s szövegező bizott­
ságot küldenek ki, mely a hozott határozatot 
megfelelő formába önti

S i m o n f f y Imre polgáijmester jelenti, 
hogy W ekerle miniszterelnök, díszpolgárrá va­
ló megválasztatásáért, köszönő, levelet inté­
zett hozzá s fölkérte öt köszönetének tol­
mácsolására.

Tudomásul vétetik.

A tárgysorozat második fontja levéte- 
tett a napir -ndről, miután legalább 106 bizott­
sági tagnak megkellett volna azt szavazni, a 
mai közgyűlésen pedig alig voltak többen 
40-néi jelen. Így a szavazást nem lehetett 
megejteni. Az újabb rendkívül közgyűlés e 
tárgyban f hó 28-án d. e. 10 órakor fog 
megtartatni.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyet illet Otthonában.
Munka-tanítás a kézü gyesitől egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és "szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Jun 20 Rendkívüli városi közgyűlés. D. e. 
10 órakor. !

Jnn 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.
Jun. 23. A polgári kör nyári tánczvigalma a 

Margil fürdőben.
Jun 24. Lódijazás a nagyerdőn.
Jnn 24. Az iparos-kör nyári tánczvigalma a 

»Margit« fürdőben.
Jun 27. A debreczeni zenede közgyűlése 

délelőtt 11 ó.
Jun. 30 Az István-malom munkásai önképző 

körének nyári tánczvigalma a Margitj-fürdőben.

Újdonságok,
* Meghívás az 1894.; évi jun. hó 

28-ik napján csütörtökön d. e. 10 órakor a 
varosháza nagytanács termében ! tartandó v á- 
rosi bizottsági rendkjivüliköz- 
g y ü I ősre. Tárgyak :

1. A kir. táblai épülethez elfoglalt Széc 
henyi u czai elemi iskola helyett, más iskola 
létesítéséhez szükséges telkek megvételének 
szavazat uijáni eldöntése.

2. Ezzel együtt a városi mérnöki hivatal 
állal benyújtott tervrajz és költségvetés.

* Újabb kitüntetés Fáik Ármin és 
Társa beiyb. kefegyára, mely a múltkor Becs­
ben nyert kitüntetést, újabb kitüntetésben ré­
szesült : az országos iparegyesület ugyanis ezüst 
dózeremmel, s ugyanezen gyár két munkását 
(Csiszár Sándort és Ba’ázs Istvánt) pedig a 
munkás dózeremmel tüntette ki. Örömmel tu­
dójuk mindig, midőn a debreczeni ipar ilyen 
szép kitüntetésebben részesül.

* Debreczeni törvényszék Csuka 
Sándor felett, ki a szomszéd kerítésén át­
mászva, a szomszéd lakásába betört s ott több 
ingóságot iolvajloit el, ma Ítélt a kir. tör­
vényszék E büntette miatt a 15 éves fiút egy 
havi fogházra Ítélte, melyet javító intézetben 
fog eltölteni.

* Népesedés Az elmúlt héten váro­
sunk kül- és bel'erületén született törvényes 
fiú 19, leány szintén 19; törvénytelen fiú 3, 
leány 2. Halvaszülettek 6-an. Az összes élve 
születtek száma 43. Ezzel szemben elhaltak 
52-en. Az elhaltak tehát 9-eI múlták felül a 
születések számát.

* Trafikosak munkaszünete. Az
a mozgalom, amelyet a t ráfi kosok a vasárna­
pi münkaszünet érdekében megindítottak, az 
egész országban visszhangra talált. A fővaros­
ban magában négyszáznál több trafikos csat­
lakozott hozzá, a vidéki traf kosok is nagyon 
sokan. Az országos értekezlet egybehivása vé­
gett a nagybizottságnak ülése volt. amelyen 
elhatározták, hogy az országos értekezletet júli­
us 8-án tartják meg. A tanácskozás e'é a kö­
vetkező indítványt terjesztik :

1. Mondja ki az országos értekezlet, fiogy 
kívánja a vasárnapi munkaszünetet adohány- 
tőzsdések részére.

2. Mondja ki az országos értekezlet, hogy 
a záróórát azon dohány tőzsde-tulajdonosok 
részére, akik egyébb czikkeket is árusítanak, 
déli tizenkét órára, a solo-tőzsdék részére dél­
után két órára kívánja.

3. Indítványozza az országos értekezlet­
nek, hogy a dohánytőzsde-tulajdono-ok érdé 
keinek megóvására egy országos ipartestületet 
alakítson, amely ipartestület a dohánvtőzsdé- 
sek kölcsönös érintkezésének előmozdi'ására, 
érdekeik hathatósabb védelmére egy hivatalos 
szaklapot indítson, mely az ipartestület összes 
tagjainak havonta háromszor díjmentesen meg­
küldessék. — Ezek után elhatároztatott, hogy 
az országos nagy értekezlet napjára egy is­
merkedési estély rendezendő, s felhivandók 
mindazok, akik ezen résztveni óhajtanak, 
hogy ezt a végrehajtó-bizottsághoz jelent­
sék be.

* Gyilkos asszony. A nyíregyházai 
királyi törvényszék előtt most folytatólagosan 
tárgyalják ama rémes gyilkosáéi ügyet, amely­
nek hire annak idején az egész hazai sajtót 
bejárta. Az eset a következő volt : özvegv 
Marsaiké I-tvánné napszámos asszony nagyon

megirigyelte özvegy Antal Andrásné ruháit. 
Éjnek idején szálláskérés czimén beiopózko- 
dott a jószivü agg úrnő szobájába s kifeszi- 
tette a szekrényt, amelyben ruhák voltak. A 
zajra fölébredt az öreg aszszony, de Marsal- 
kodó Istvánná reárohant, s a testével úgy reá 
feküdt az úrnő arczára, hogy az megfuladt. A 
májusban megtartott végtárgyaláson a csinos 
menyecske hirtelen görcsöket kapott s a vé­
dő, dr. Réczei az Ítélet felfüggesztését kérte, 
hogy a vádlottat az igazságügyi orvosi tanács 
által megvizsgáltassák, rm-rt a tárgyalás fo­
lyamán többször kétség merült fel az iránt, 
hogy épelméjű volna. E napokban érkezett a 
törvényszékhez a terjedelmes szakvélemény, 
amely szerint a vádlott nagyfokú hisztéri­
kus ideggörcsei miatt nem tekinthető épei­
méi ünek, de viszont teljes r, őrültnek sem 
mondható. A bíinügy a jövő héten kerül dön­
tés alá.

* Vizigal jelenet. A vizsgán kérdi VV. püspök 
egy kis leánytól, hogy Ádám és Éva mindig a para­
dicsomban maradtak-e?

— Nem — válaszol a leányka — mert bűnbe 
estek és kiüzettek.

— Igen — mondja rá a püspök — mert bizo­
nyosan azok is a polgári házasságot akarták.

Évzáró vizsgálatok Az ágost. hitv. 
evang. elemi iskola évzáró vizsgái a miklós- 
utczai imaházban a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: Junius 27-én szerdán délután 
3—6-ig a fiiskola I—IV. osztályaival. Junius 
28-án csütörtökön délután 3—6-ig a leányis­
kola I—IV. osztályaival. A kézi munkák junius 
28 án d. e. 10—12 óráig, d. u. 3-6-ig az is­
kola helyiségben megtekinthetők. Junius 27-én 
délelőtt 9 órakor a növendékek jelenlétében az 
iskolai évet záró istentisztelet tartatik. Ezen 
vizsgákra a szülőket, valamint a nevelésügy 
iránt érdeklődő közönséget teljes tisztelettel 
meghívja. Debreczen, 1894. jun. 15. Az evang. 
iskolaszék.

* Hallatlan ! Láthatatlan ! Meg- 
! foghatatlan ! Kimagyarázhatatlan !

A villany és gőz fénykorát élő napjainkban 
csodára ragadó gyors és pontos levél­
kézbesítésnek voltunk a tegnapi nap d. u. 31/, 
órakor szemtanúi. Ugyanis : a m. tud. akadémia 
titkára Szily Kálmán feltett Budapesten 1892-ik 
évi decz ember 3-á n Erdélyi Islvan 
névre Debreczenbe czimezve egy levelet, mely 
— a helybeli postabélyegző szerint — be is 
érkezett ugyanazon évi decz. 5-én, és ezen le- 

! vél kézbesítve lett — felvágva —
I 1894 ik évi jun. hó 19-én d u 3 1 4 órakor ! 

Megáll az ember gondolata ezen gyors levél­
kézbesítésnél ! Hogyan lehetséges az, hogy azon 
levél, mely 1892. decz. 3-án tétetik postára 
Budapesten s megérkezik Debreczenbe ugyan­
azon év és hó 5-én : az mar 1894. évi jun. 
h ó 19-é n d. u. 3 ‘/4 órakor kézbeslttetik 
is ?! ... . Ilyen »gyorsaságot« csakacaiga- 
b i g a lett volna képes megtenni annyi 
idő alatt! Da még az is csak úgy, ha 
Szolnoktól kétszer visszamegy Budapestre, va­
lami ott felejtett tárgyért. A kik pádig kétel­
kednének ezen sorok igazságában : szívesked­
jenek betekinteni lapunk kiadóhivatalába, hol 
ezen levél naponként reggeli 7 órától esti 1 ., 
7-ig közszemlére van kitéve.

* Kinevezés. A debr. kir. ítélőtábla 
elnöke Kecskeméthy Gyula és Lacheta Béla 
végzett joghallgatókat a debr. kir. tábla kerü­
letébe segélydijas joggyakornokokká nevezte ki 
és szolgalattételre előbbit a debreczeni járás- 
bírósághoz, utóbbit a zilahi királyi törvény­
székhez osztotta be.

* Gyorsirási tanfolyam Alulírott 
folyó évi julius hó 2-től kezdődő s szeptem- 
bei 1 ső napjáig tartó gyorsirási tanfolyamat 
nyitok a főiskolai Vl-ik teremben. Gzélom a 
tanulni óhajtókat a gyorsírásba annyira bele­
vezetni, hogy folyékonyan Írni, olvasni tudja­
nak. Erre szükségesnek és elégnek vélek 
27—30 órát és így ennyit óhajtok tartani. 
Óra lesz hetenként háromszor a jelentkezők­
kel julius 2-án d. u. J/a7 órakor a főisk. 
Vl-ik teremben megállapítandó időben. Tan- 
és olvasó könyvet magam adok mindenkinek. 
Tan és olvasó könyvé' t s tanításért a dij 5 
fri. Jelentkezhetni levélben, vagy személyesen 
lakásomon (Füvész-kert u. 1083 sz.) és az első 
két órán. M ed gyesi Károly oki. gyorsíró 
tanár.

* Tolvaj cseléd. Nagy Istvánná, szili. 
Kovács Marit nem a legjobb fában ringathat­
lak, mert napról-napra jobban siet azon az 
utón, mely a bűn fele vezet. Már az urától el­
váltán él reg idő óta s mint cselédleány ten­
geti az életét. Legutoljára Török Péter 
végrehajtónál volt alkalmazva, azonban most 
már valószínűleg a hűvösre kerül, mert lopott. 
Több ingóságot, köztük egy zsebórát tolvajlott 
el. A házi tolvaj ügyét áttették a kir. ügyész­
séghez.

* Orvos Gyurka története. Orvos 
Gyurka, maga bevallotta nagy büszkén, hogy 
ő életének kétharmad részét a börtönben töl­
tő’te. Most megint a börtönben ül egy idő óta, 
hat hónapi fogházat kapván legutóbb Ma 
öszsz-büntetést kapott, mert ismét »sor«-a 
akadt. Gyurka nagyon közönbösen vette az 
egész dolgot.

* Lopás Dávid Eszter egyik helybeli vas­
úti hivatalnoknál volt alkalmazásban. Felhasz­
nálva pedig azt az időt, mikor senki sem volt 
otthon, fellőne a szekrényt s több ingóságot 
viven magaval »emlékül,« cseléd-könyvét is el­
lopván, megszökött. A rendőrség ez ügyben 
megindította a vizsgál ttot.



Tűzvész Pöstyénben. BÖstyén für­
dőben nagy izgalomba hozta az ott időző szá­
mos vendéget az, hogy az egyik házban tűz 
támadt, mely a nagy szel következtében oly 
hamar elterjedt, hogy fél óra múlva egész sor 
ház lángban állt. A vészedelem úgy keletke­
zett, hogy három gyermek az egyik ház pad- 
lá-.tn gyújtókkal játszott s az ott felhalmozott 
szalma kigyulidt. A gyerm kék közül kettőt 
nagy nehezen sikerült megmenteni : de a har­
madik bennégett, testét egészen m gszenesedve 
húzták ki a zsarátnokból.

Közgazdaság.
A stirUsLereskeúelini csarnok jelentése.

junius 17.
a; Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz pároukint —400 klgron felüli súlyban
42------43',— 2. Üreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 42.—43‘j,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlybant 4í 0,—£5— 4- Fiatal kuzép (pá- 
ronkiut 2ől—320 klgr, súlyban 44.ű,—45.— ó. fiatal 
könnyű páronkint 250 klgiuig terjedő súlyban) 44.— 
45.— ií. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
kigrou felüli súlyban) 43.—4t.— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 43.50—44.1, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 43.------44.— II
Szerbiai: 0. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
42.------43 v, 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban' 42.------43.— 11. Könnyű (páronkint 220 klginig tér.
jetlő súlyban) 42 — 43 50— Sertés létszám jun. 16-ik 
n ipján volt készlet 170,587 darab.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Junius 19. — Búza őszre 7.—
pénz, 7.02 áru, nyárára 6.90 pénz, 6.95 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.77 pénz, 4.78 áru 
Zab tavaszra 5.71 pénz. 5.73 áru. Káposzta- 
repcze aug.—szept. 9.95 —10.— áru

Szerkesztői üzenet.
>Örült asszony a járásbíróság! fogházban.«

Nem értjük az egész dolgot. A postai bélyeg lebélyeg­
zése ugyanis Debreczent mutat, de a tény maga való­
színűleg P.-Ladányban történt. A levélből pedig éppen 
az hiányzik : hogy hol történt ? Szívesen közöljük a 
jogos felszólalást, de a hely tekintetében szives fölvi- 
lágosítását kérjük.

Főszerkesztő Szinay Gyula 
Felelő** szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztoseg és kiadóhivatal főtér 1828.)
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cs. és kir. udvari sza! 

litók

Első osztr. cs. k. szab
millllMI alaki),Hl pénzszekrény és

... .... ... feihuzc-gepgyara, szabadalmazott bizíositék-do-
készületekkel. 34 1V , . »

Képes árjegyzékek ingyen. I\-. LOUlSeDgaSSe M.b

a < cro ®
X c

— - —_ V A
39 (c ai P O M a! x s

O- P.erz

Valódi borokat.
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Vámmentesen 100 literesés felüli 
hordókban, kezesség mellett 

szállít

SACER RUDOLF, FIUME.
Capriszigeti ó bor literje 24 kr
Etna 13 fokú. fehér, Ízletes 24 kr j a
Bosco Etna, siller literje 18 kr j m e>
Bari, fekete, erős ,, 17 kr j n g
Lissa, fekete bor ,, 47 kr | ? §■
Lacrima Christi, édes 35 kr j c
Vino Santo, fék. dessert-bor 42 kr ] g

A Capri, Etna és Lissa borok -v
savanyuvizzel vegyítve nagyon | g.

ajánlatosak. j g
(240) I B

PUT T ÍZ-féle vasöntöde és gépgyár részvény-társasáé
ti IÍ L i IV BUDAPESTEN.

Gyár és irodák :

VI. k, külső váci-ut 29-35.
Városi iroda és raktár :

Podmaalczky-utca 14.
Fiókraktár :

Kerepesi-ut 77. szám.
Gőz- és já-rgány-cséplőkészületek,

ám ilíi iiiiil kltotM Mtk szá 2 is 2 m okék,
új 1

mélyítő és egyetemes aczél-elcék, (55.)
eredeti SCHLIK- és VIDATS-féle |..........“ "

sgő I-a palaczkja 2.Malaga 1.20. Made- 
1.20, Samos 1.10. Marsala 00 kr. Shery 2 

Egyes palaczkok ezekből postán is ren­
delhetők.

egyvasuekéMelajmivelő eszközök
valamint

tógépek és fűkaszáló gépek, szállítható mezei vasutak stb.
Előnyős fizetési feltételek. Legjutányosahb árak

Avjegyeékek ingyen és bérmentve.

388008888^880080088809888800000008888888888888888888888889800008880888®
Aláírási felhívás |

a Tarnóczy liizollószer- és gépgyár-részvénytársaság újonnan kibocsájtott részvényeire,®
A Tarnóczy tüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság, mely 1891. év óta áll fenn és eddigelé 500,000 frt alap- ® 

tőkője után az alapszabáiyszerü leírások és tartalékalapjának megfelelő dotatiója mel- 0 
leit részvényeseinek évenkint © frt osztalékot fizetett, mi (i ., kamatozásnak felel meg, 1894. évi $
június hó 17-ik napján tartott közgyűlésén elhatározta, hogy jövőre tűzi fecskendők, tüzoltószerek, sárgaréz-, réz-, $ 
aczéláruk gyártásán, továbbá viz-, gáz- és villamvezetékek berendezésén és szakmájába tartozó melléküzletek folyta- $ 
tásán kívül gazdasági, valamint szerszám- és munkagépeknek nagybani gyártását a vállalat 
munkakörébe felveendi és gyári telepén egy nagy vasöntödét is állít fel. $

E czélból az alaptőkének két millió forintra való felemelése közgyülésileg elhatároztatván, az újonnan kibe- © 
csájtandó 15,000 darab IOÖ forint névértékű bemutatóra szóló részvényekre nézve ezennel nyilvános $
aláírás hirdettetik következő feltételek mellett: ®

1 A 100 frt névértékű bemutatóra szóló részvények kibocsájlási ára részvényenkint 110 frban határoztalik meg, melyből részvényenkint 10 ® 
frt a tartalékalapra fordittatik. ©

22. A részvények aláírása alkalmával, vagy legkésőbb f. é. junius hó 26-ig bezárólag a Budapest Vili. IX X kér. takarékpénztár részvénytársaság- (j) 
nál Budapesten vagy ezen intézet által meghatározandó fizetési helyeken részvényenkint 30 frt fizetendő.

3. A további befizetések ugyancsak a Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár részvénytársaságnál következőleg eszköziendők :
a) 189í. augusztus 1-én részvényenkint 30 frt,
b) 1894. szeptember 1-én » 25 »
c) 1894. október 1-én » 25 »

A befizetésekről ideiglenes lérilvények szolgáltainak ki, melyek az utolsó részletfizetés alkalmával társasági részvényekkel fognak kicseréltetni.
4. A régi részvényesek mind in egyes részvény után ugyancsak 110 frt kibocsajtási árban és i fenti feltételek mellett egy-egy ujabbi részvényre 

taithalnak igényt, de kötelesek e részbeni elővételi jogukat 1894. évi junius hó 21-ig bezárólag gyakorolni és e czélból részvényeiket a folyó szelvényekkel 
együtt lebélyegzés végett a Budapest VII. IX. X kér. takarékpénztárnál a fenti határnapig bemutatni, mert elleneseiben e részbeli joguktól elesnek és a fennma­
radó részvények az uj aláíróknak adatnak ki. Az uj részvényesek az 1394 ik évi osztalékban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek

5. A rész vény aláír ás zárhatáridejéül 1894. évi junius hó 26-ik napja tűzetik ki.
6. Túljegyzés esetén az igazgatóság feniartja magának a jogot a feles aláírások tetszés szerinti leszállítására.
Ezen feltételek értelmében kibocsájtatott részvényekre 1894» évi junius hó. 19-, 20., 21., 22., 23.,

24., 25. és 26-án jegyezni és egyúttal a befizetéseket teljesíteni lehet Budapesten, a
Budapest Vili. IX. X. ken. takarékpénztár részvénytársaságnál, Budapesten, Üllöi-ut 
2 szám.

a debreczeni pénzintézetek utján. !
Kelt Budapesten, 1894. évi junius hóban.

A Tarnóczy íiizolíószer- és gépgyár-részvény társaság:
Dr. Rosenberg Gyula s. k. Kossuth Ferencz s. k.
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